

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea nr.495/2004, s-a adoptat un nou sistem de salarizare al personalului din administrația centrală a Ministerului Afacerilor Externe și de la misiunile diplomatice, oficiile consulare și institutele culturale românești din străinătate.

Salariile de bază pentru membrii Corpului diplomatic și consular și pentru personalul care îndeplinește funcții de execuție specifice în centrala Ministerului Afacerilor Externe se stabilesc pe baza coeficientului de multiplicare, aplicat la valoarea de referință sectorială prevăzută în anexele nr. 1 și 2 la lege. Coeficienții de multiplicare au fost calculați în funcție de salariile de bază în vigoare în ianuarie 2004 și stabilite conform Ordonanței de urgență a Guvernului 207/2002 și Ordonanței de urgență a Guvernului 123/2003, fără alte majorări.

Având în vedere:

- prevederile pct. IV poz.3 din Legea nr.602/2004 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe;
- creșterile salariale acordate funcționarilor publici pentru anul 2004 și 2005;
- asigurarea unui nivel de salarizare corespunzător cu cerințele, obligațiile, răspunderile, interdicțiile și incompatibilitățile ce revin personalului diplomatic și consular și personalului care îndeplinește funcții de execuție specifice în centrala Ministerului Afacerilor Externe și motivarea acestora pentru desfășurarea unei activități de calitate superioară;

Se prevede majorarea valorii de referință sectorială în vigoare în luna decembrie 2004, prevăzută în anexele nr. 1 și 2 la legea menționată cu 8% începând cu 1 octombrie 2005, față de nivelul din 31 decembrie 2004. În perioada ianuarie - septembrie 2005, valoarea de referință sectorială în vigoare în luna decembrie 2004 se majorează cu 45% din suma aferentă creșterii prevăzute mai sus, calculată ca diferență între valoarea de referință sectorială din 1 octombrie 2005, stabilită potrivit alineatului (1) din proiectul de ordonanță și valoarea de referință sectorială din 31 decembrie 2004.

De asemenea, prin proiectul de ordonanță propunem ca personalul salarizat în conformitate cu Legea nr. 495/2004 care lucrează în centrala Ministerului Afacerilor Externe și este încadrat sau care va fi încadrat la debut și în primii doi ani de activitate, beneficiază de o majorare de până la 10% a valorii de referință sectorială, calculată potrivit art.1., urmând ca ordonatorul principal de credite să stabilească valoarea concretă a acesteia, pe categorii de personal.

Efortul financiar pentru această majorare propusă este relativ mic, având în vedere numărul restrâns de posturi diplomatice și încadrarea acestora cu grade în majoritate inferioare (atașat = 39, secretar III = 94, secretar II = 59, secretar I = 43, consilier diplomatic = 60, ministru consilier = 24, ministru plenipotențiar = 5, ambasador = 6). Cheltuielile aferente se vor încadra în bugetul aprobat Ministerului Afacerilor Externe, cu acesta destinație.

Nu în ultimul rând, trebuie să se aibă în vedere rolul-cheie pe care MAE îl deține în procesul de integrare europeană în această perioadă și necesitatea menținerii unui corp de elită în vederea promovării cu profesionalism și la cele mai înalte standarde a politicii externe românești.

De asemenea, prezenta Ordonanță se aplică și personalului încadrat pe funcții și grade diplomatice din administrația centrală a Ministerului Economiei și Comerțului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat pentru aprobarea Ordonanței Guvernului privind creșterile salariale ce se vor acorda personalului salarizat potrivit Legii nr.495/2004 privind salarizarea și alte drepturi bănești ale personalului din administrația centrală a Ministerului Afacerilor Externe și de la misiunile diplomatice, oficiile consulare și institutele culturale românești din străinătate, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare în temeiul art.1 pct.IV.3 Legea nr.602/2004 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe.

**PRIM-MINISTRU**



*Calin*  
**Calin Popescu-Tăriceanu**